

“疫”外收获 潜逃19年犯罪嫌疑人落网



法治周刊

记者 袁光宇 通讯员 马晓峰 李伶亚

19年前,胡某某是一名公司员工,在邵阳一家很不错的企业上班。如果没有意外,他会像同龄人一样娶妻、生子,过上平淡而幸福的生活。但2001年的一起意外事件改变了他人生的轨迹,与“朋友”一起参与殴打、绑架他人之后,胡某某开启了19年的潜逃生涯。

天不藏奸。今年春节期间,新冠肺炎疫情发生,潜逃回邵的胡某某迫于我市警方铜墙铁壁般的疫情和治安“双重”防控,只得向公安机关自首。

“混迹江湖”惹大祸

18岁的胡某某混迹于邵阳各个夜场的时候,认识了一名“兄弟”。这名兄弟与他年龄相仿,兴趣相投,两人从此勾肩搭背,共闯“江湖”。到了20岁的时候,两人各自又领了一票兄弟“呼风唤雨”,均已在“江湖”小有名气。2001年的一个夜晚,胡某某兄弟的女朋友在酒吧意外遭人调戏。兄弟找到胡某某,胡某某当即带人与对方“火拼”了一场。双方都年少

气盛,从此结下“梁子”。一次,对方瞅准机会,将胡某某一方的人打进了医院。胡某某和兄弟不服,将对方落单的人抓住并绑到了北塔区某村,逼迫对方拿钱“赎人”。在收到钱并分赃后,胡某某逃往广州。不久,胡某某听说当年“兄弟”陆续被抓,知道自己已经酿成大错,内心惶惶不可终日,直到2020年4月7日主动投案自首,他已经整整潜逃了19年。

“惊弓之鸟”走天涯

19年可以淡忘很多事。胡某某已经记不起很多当年的“兄弟”,也已经记不清作案的具体地点,但对自己当年犯下的错误和潜逃的过程,他依旧历历在目。

19年来,他不再敢使用身份证,不再住宾馆、坐火车;他不能孝顺父母,有家不能回;他甚至戒掉了阳光,因为心虚怕被人发现。

19年的逃亡路上,他交了一名真心爱他的女朋友。她陪了他十多年,要求正式结婚要一个真正的家时,他却退缩了……因为,连结婚的权利他都没有。

19年来,他凭借自己的水电工技术,在

广东务了10年零工,在福建务工5年……想家的时候,他只能偶尔偷偷回邵阳一两天,却不敢公开进门叫一声“爸妈”……

“万里长城”断逃路

2020年春节前,胡某某再次潜回邵阳。此时,突如其来的新冠肺炎疫情席卷大江南北,全国各地疫情防控和治安防控滴水不漏,筑起了抗击疫情和维护秩序的万里长城。邵阳公安从1月26日(农历正月初二)开始全员无休,他藏身的地方,经常有警察上门排查。原本就焦虑紧张的胡某某更是战战兢兢。想走,小区出不去;想留,又怕被抓。无奈之下,他终于选择到警局自首。

“疫情期间,我们分局在全力投入疫情防控的同时,全面加强社会面防控,紧盯打击犯罪主业,强化案件、人员分类处置,对前期上网追逃犯罪嫌疑人逐一梳理,结合疫情防控工作进行全面排查。迫于疫情形势及公安机关强大的排查攻势,全区已有多名嫌疑人主动到公安机关投案自首。”北塔公安分局局长李旭宾介绍。

记者 袁光宇

通讯员 张居道

罗从远

本报讯 4月9日,双清公安分局龙须塘派出所抓获一命案逃犯。

4月9日,龙须塘派出所与分局刑侦大队联合开展工作时发现一条重大线索,通过这条线索获悉重案逃犯唐某踪迹。龙须塘派出所所长付秀丁对此高度重视,立即组织精干警力进行缜密侦查,发现唐某租住在大洋区某处。

锁定位置后,付秀丁指挥民警实施抓捕行动。由于准备充分,指挥得当,配合默契,抓捕行动一举奏效,唐某被成功抓获。

经查,2015年11月9日,谭某等人在大洋区某歌厅与人发生口角,对方多人持刀对其实施追砍,致谭某死亡。犯罪嫌疑人唐某系该案主要参与人员,犯案后负案潜逃。

目前,唐某被移交原办案单位处理。

双清警方擒获重案逃犯

雨夜盗窃 难逃法网

通讯员 阳望春 向晏明

本报讯 4月13日,被依法采取刑事强制措施肖某勇流下了忏悔的泪水。

今年3月以来,城步县城范围内连续发生多起车内财物被盗的警情,社会影响恶劣。接到群众举报后,县公安局刑侦大队民警进行侦查,发现犯罪嫌疑人的反侦察能力很强,每次作案都以雨夜光线昏暗作掩护,并且用撑雨伞、戴口罩等方式遮挡面部特征,案件一时陷入僵局。通过连续数日的分析研判和深入摸排,民警最终锁定犯罪嫌疑人肖某勇。

4月3日17时许,该局刑侦大队民警在城步县城某宾馆成功将肖某勇抓获。经审讯,肖某勇对其今年3月以来在城步南山花园、水木华庭商住小区、新农贸市场等地,通过“拉车门”的方式盗窃车内财物20余次的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人肖某勇已被依法采取刑事强制措施。

记者 陈星 通讯员 蔡越姝

本报讯 4月12日,邵东市公安局通报一起网络诈骗案:民警连续奋战4天4夜,成功侦破一起利用“多卡宝”和“络漫宝”帮助信息网络犯罪活动的案件,一举端掉诈骗窝点,斩断为境外诈骗团伙提供技术支持的犯罪链条。

3月30日,红土岭中心派出所刑侦队根据上级公安机关提供的线索得知:在邵东市内有诈骗窝点,务必尽快端掉。

专案组民警进行认真研判,对类似诈骗案件进行串并分析后得知:几名犯罪嫌疑人勾结境外诈骗团伙利用“多卡宝”和“络漫宝”设备对境内人员实施诈骗。该设备是一款通讯工具,它支持一机多卡,可以使用手机拨打电话、发送短信等功能。由于该案涉及境外诈骗团伙,给侦查工作增加了难度,但办案民警抱着不将该案侦破绝不收兵的坚定决心日夜奋战,掌握了犯罪嫌疑人的活动轨迹。

由于犯罪嫌疑人行踪诡秘且具备一定的反侦查意识,为确保抓捕工作顺利,民警耐心蹲点摸排,等待最佳抓捕时机。4月3日下午,民警通过连续4天4夜的鏖战,最终锁定犯罪嫌疑人的具体活动地点,立即展开抓捕,在邵东市一小区内抓获犯罪嫌疑人贺某云、王某超和张某杰,现场查获“多卡宝”“络漫宝”设备数十台及其他涉案物品,端掉多个诈骗窝点。在警方的强大攻势下,另一犯罪嫌疑人李某于4月7日下午到公安机关投案。

经查,该犯罪团伙勾结境外诈骗团伙,购买大量电话卡,在他们住处内架设“多卡宝”“络漫宝”设备,以供境外诈骗团伙通过该设备对境内人员实施电话诈骗,从中获利数万元。

目前,贺某云、王某超、张某杰、李某已被邵东市公安局依法刑事拘留。

奋战四昼夜 邵东公安端掉诈骗窝点



现场查获“多卡宝”“络漫宝”设备数十台及其他涉案物品。